

保定市龙跃电力器材制造有限公司

2024 年度社会责任报告

一、公司发展

良好的公司治理是企业实现可持续发展的内在动力。自保定市龙跃电力器材制造有限公司成立以来把治理与生产经营工作有机结合起来。严格按照公司相关制度和国家相关法律法规、规章的要求，建立现代企业制度，完善法人治理结构，规范公司运作，确保了公司生产经营等各项业务活动的健康运行，实现了公司的可持续健康发展。

二、产品管理

公司一贯秉承“以质量求生存，以优质服务为纽带”的质量方针。相继通过了 ISO 9001 质量管理体系、ISO 14001 环境管理体系、ISO 50001 能源管理体系、ISO 45001 职业健康安全管理体系认证。视产品质量为企业生命，严把产品质量关，建立产品质量管理的长效机制和全面质量管理体系，从原料控制、技术保障生产过程控制、销售环节控制等各个环节加强质量控制与保证，为客户提供放心产品。

三、绿色采购

公司严格遵照绿色采购原则。对供方选择和评价、对物资采购过程进行控制，保证采购原材料符合要求，特制定《绿色采购控制程序》。企业优先采购绿色产品，产品在生产过程中使用更环保的原材料，目前公司在用的绿色物料为 PC 和 ABS，实现了有害物质的替代。

四、以人为本，关心职工

公司一贯奉行“以人为本”的管理理念，使员工的个人价值观和企业的价值观得到统一，塑造了以追求品质为核心的企业文化。公司与职工的劳动合同签订率达到了 100%，为职工办理了社会养老保险、失业保险、医疗保险、工伤保险生育保险等险种，定期组织职工进行体检，保障了职工的合法权益。

员工和人才是企业发展的依靠，公司长期实施“人才强企”战略，通过人才培养与选拔，组织经验丰富的老员工进行师带徒，为公司后续发展培养、储备专业人才；通过开展“岗位技术能手”、“一岗多能”和岗位员工轮岗学习，努力培养一

专多能的复合型人才。目前，一线员工基本实现掌握两个及以上岗位的知识技能，独立操作和处理问题的能力显著提升。公司为员工创造良好的发展平台，实现了员工利益与公司利益的共赢。

公司多次参加和举办各项丰富多彩的集体活动，丰富了员工的业余文化生活，增进了团队凝聚力。

五、公益事业

公司积极履行对周围社会经济带动的义务，关注社会服务和公益事业，勇于承担社会责任，主动参与各项公益活动，为共建和谐社会贡献力量。在公益事业方面，积极组织员工参加社会公益活动，为和谐健康的社会发展贡献力量，公司一直通过有重点、有针对性地捐资助工等方式，力所能及地帮助公司各部门贫困职工的发展，疫情期间，主动给疫情防控一线提供救援防护物资及捐款。在每年中秋节、春节前夕，公司会为职工发放过节福利。希望职工能够感受到社会及公司带给他们的温暖。

公司在注重培养员工的社会责任感，鼓励员工在履行好工作职责的同时关心社会，参加各种积极向上的社会公益活动。公司积极响应重视党员基层的组织建设工作，组织开展了多次基层党组织社会活动，积极投身社会公共服务，组织在所在园区中持久开展了一系列服务社会、奉献于民的志愿服务活动。

六、节能环保

积极推动建设环保治理设施和改进环保治理工艺，确保废气达标排放和减少生活废水排放，建立完善的固废分类收集和循环利用制度。

在公司管理方面利用现代信息技术手段，实行无纸化办公，推进节约型社会建设，公司积极引入财务电算化、内部网等现代信息技术手段，不断完善办公系统，实现办公无纸化，不仅节省了纸张耗费、通信费用和邮寄费用，而且也减少了用电话、传真和邮寄联系方式对社会通信线路和邮政资源的占用，积极推进节约型社会建设。

为进一步贯彻落实国家“十四五”期间节约能源的方针、政策、法规，根据本公司节能管理有关规定，加强节约能源工作，提高了能源利用效率和经济效益及公司的整体管理水平，加大了污染的治理力度，提高了职工的节能降耗意识，实现了“节能、降耗、减污、增效”的目标。

2024年主要产品为配电开关控制设备，产品产量为174710台，实现年产值9094.1万元，单位产值综合能耗为7.61kgce/万元。

七、清洁生产

保定龙跃从供应商、采购阶段即对主要原辅料有害物质使用进行了严格约束和控制，通过原料检验报告和内部化验进一步保障原辅料减少有害物质使用，最终确保进厂原材料符合生产使用要求，保持生产持续顺行。

保定龙跃生产过程中箱体上盖材料采用进口高级防火阻燃的透明聚碳酸酯（PC）材料注塑成型，聚碳酸酯是一种无味、无臭、无毒、透明的无定形热塑性材料，是分子链中含有碳酸酯的一类高分子化合物，具有阻燃、抗紫外线、抗老化、耐腐蚀、耐受外力强、透明度好等优点。箱体底座材料采用非金属阻燃、抗老化、耐腐蚀、耐受外力强的V0级增强型ABS绝缘材料，具有良好的通风、防雨、散热、和抗外力破坏能力等功能。ABS：是指由丙烯腈（A）、丁二烯（B）、苯乙烯（S）组成地三元共聚物及其改性树脂，在加热过程会产生挥发性有机物，为了减少有害物质使用，企业严格控制工艺条件，严格控制物料用量，减少挥发性有机物的产生。

企业从原材料进厂检测，到生产过程检测，再到产成品出厂检测，严把质量关，每个环节都责任到人，确保产品质量。产品历经十余年的现场运行考验及多次改进完善，其技术性能达到了国家标准，完全符合国家3C的安全要求，能够充分满足国内各地区供电部门的技术要求。在全国产品质量监督活动中，产品质量及有害物质达到国家“有害物质限量”标准，经审核入选为“绿色制造企业”。

公司采用5G透明工厂从订单到排产、生产工艺、工序流转、过程管理、物料管理、质量检查、订单发货和数据统计分析的全流程信息化管控，透明工厂通过工厂信息化、可视化和生产管理提升，降低成本、增加效益，大幅提升企业市场竞争力。

八、结束语

公司在践行企业公民责任的同时，坚持将企业经济行为与社会责任紧密结合，自觉服务于区域经济发展大局，主动把自身建设放到经济社会发展的全局中去谋划，充分发挥可再生资源生产制造优势，努力提高公司运行效率，积极推进环境保护和资源的可持续利用，统筹兼顾相关各方的利益诉求，凝聚发展合力，激发

创造活力，挖掘发展潜力，为促进国民经济又好又快发展作出贡献。

公司期望通过自身一点一滴的积累，坚持不懈的努力，做一名讲诚信、有责任心的企业公民。同时，我们也认识到，在不同的发展阶段，企业的主要社会责任和相关方的利益重心等都会出现调整和改变，因此，在今后的发展中，需要我们经常去反思社会责任的内涵、提升自我认知、检讨自身的行为并持续加以改进，以满足社会的需要。

未来，公司将积极履行应当承担的社会责任和义务，着重社会价值的实现，促进公司和所在区域发展。公司将进一步深化社会责任的理念，以人为本、扎实工作、开拓创新，遵纪守法、诚信、稳健、持续的经营为员工、客户、社会、环境创造更多价值，满足各方利益相关方的期待，公司也希望接受社会的监督，继续本着诚实守信的原则忠实履行应承担的社会责任和义务，回馈社会、服务大众。公司将积极保护环境，追求经济效益的同时追求社会及环境效益，促进公司与全社会协调发展。

保定市龙跃电力器材制造有限公司

2025年2月6日

